

Industria Textil Carga Problemas Algodoneros

La Industria Textil no tiene por qué sufrir, o ser castigada, por los problemas del gremio algodoneero; si el gobierno quiere subsidiar a la Cooperativa Algodonera que lo haga, pero de verdad. Pues "subsidiar" es favorecer de gobierno a gremio, y no de gremio a gremio, como se está realizando ahora, expusieron algunos directivos de la Unión de Industrias Textiles (U.I.T.) y ejecutivos de diferentes textileras, en reportaje especial para EL DIARIO DE HOY.

PRECIO DEBE PAGARSE IGUAL AL MERCADO INTERNACIONAL

La Cooperativa Algodonera es un organismo monopolista en cuanto a la comercialización del algodón que se produce en nuestro país. Así las cosas todas las textileras están obligadas a comprarle su materia prima (algodón) exclusivamente a la Cooperativa, teniendo esta un "mercado cautivo de demanda". Hasta hace dos años las relaciones co-

merciales entre la Cooperativa y U.I.T. eran aceptables, y se regulaban a través del convenio permanente para el suministro y fijación de precios del algodón de consumo nacional. Pero se ha dado un irrespeto del mismo.

Las cosechas 83-84 y 84-85 no han sido aún vendidas por la Cooperativa, por tratar de especular con el precio del mercado internacional, pese a que en 1984 los precios llegaron casi a los 83 dólares por quintal y ahora están alrededor de los 63, teniendo, en consecuencia y por fruto de su afán especulativo, que dejar de ganar 20 dólares por quintal. Pero ahí no para la cosa, pues a los textileros siempre nos los están vendiendo a los mismos 83, precio que ya no tiene en el mercado, manifestaron los entrevistados.

COOPERATIVA IGNORA JUNTA MONETARIA

En diciembre del año pasado, a instancias de los textileros, la Junta Monetaria acordó que se vendiera algodón a 79 dólares

el quintal (en vez de a 83) mas la Cooperativa prestó oídos sordos y continúa hasta el momento vendiéndolo al precio señalado. Es de indicar -según nuestros informantes- que de esta manera se produjo un diferencial de 4 dólares por quintal (entre 83 y 79) que representa que la Cooperativa tiene en estos momentos más de 3.000.000 de colones que DEBE a los textileros.

La forma viable para que este caudal económico llegara a sus dueños podría ser -afirmaron sencillamente- que la Cooperativa permita que los textileros retiren algodón a cargo de las cuentas que a todos ellos se les adeudan en base al diferencial citado. Pero la Cooperativa se muestra reacia. Ese dinero -dicen los ejecutivos- no está ganando intereses para nuestras empresas, y aún mas, se nos está cobrando a nosotros: almacenaje, seguro e intereses. (1)

IMPROPIO APLICAR MERCADO PARALELO

Anteriormente los algo-

doneros cultivaban hasta 170.000 manzanas, ahora apenas si llegan a las 55.000, esta baja de producción de los algodoneeros (parcialmente ocasionado por el terrorismo guerrillero) la ha resentido la Cooperativa Algodonera en la forma de un aumento de costos y, ni lenta ni pezoza, ha querido resarcirse de pérdidas a través de cargarlas a la espalda de los textileros -dicen los informantes- logrando por la mitad del pago de algodón que compran éstos lo tengan que pagar al precio del mercado paralelo, con lo que el precio es, nuevamente, 20 dólares más que el precio del mercado, ya que nos venden actualmente a 85 dólares el quintal, dijeron.

Lógicamente no se puede competir en estas circunstancias, pues deberían venderle al nacional en las mismas condiciones que al cliente extranjero, afirman. Cunde, además, el temor que se quieran imponer ya los precios del mercado paralelo para la venta de bienes producidos y a consumirse en nuestro país.

ya que esto evitaría toda competencia por el aumento de costos que, a su vez, originaría una espiral inflacionaria desbocada.

TEXTILERAS AMENAZADAS DE COLAPSO ECONOMICO

En este momento se encuentran ya seis fábricas paralizadas, algunas desde hace casi dos semanas y, lo más grave -se informó- es que a partir de este día se empezará a cerrar prácticamente una fábrica más cada día. En todas las textileras de El Salvador se estima que trabajan alrededor de 8000 empleados, y en las industrias y empresas conexas habrá unos 30.000 personas más. Todos ellos y sus empresas están, desde hoy, amenazados a la paralización económica, tarde o temprano, de seguir esta situación. Esto -manifestan los entrevistados- no es ninguna prefabricación desestabilizante, sino una triste realidad.

En estas circunstancias la Cooperativa se ha dado a la poco encomiable labor

-nos dicen -de intentar dividir el gremio textilero, tratando de negociar por separado con cada empresa y no con la U.I.T., llegando a ofrecerles a algunas textileras menor porcentaje del mercado paralelo alegando que "cada fábrica será un caso especial", lo que es informal, prepotente y da margen a corrupción, enfatizan los ejecutivos.

PROPONEN SOLUCION TEMPORAL A CRISIS

La U.I.T. ha solicitado que se conceda un precio de 77 dólares el quintal, al precio del mercado oficial, por un término de tres meses.

Ayer precisamente se tendría una reunión con el Ministerio de Economía, de la que pudiera surgir algún alivio para el gremio textilero, que ya no puede resistir más estos precios arbitrarios -indicaron las fuentes.

Última, opinan para finalizar los textileros declarantes, que el Banco Central de Reserva, al

—Favor pase a la página 19.

Sin Clases el Tercer Ciclo de Cuscatancingo

En el Tercer Ciclo de la Colonia Santa Rosa, de Cuscatancingo, no habrá clases este año porque la galera que construyó hace 5 años el Ministerio de Educación no tiene luz eléctrica, no hay servicios sanitarios, ni escritorios y solamente existe un pizarrón.

El local se encuentra en el extremo de un terreno de 5 manzanas que dona-

ron a Educación hace algún tiempo, y que para lo único que ha servido es para cancha de fútbol. La galera no está adecuada para un centro de enseñanza, sino más bien como bodega ambulante porque los materiales con que ha sido construida son ordinarios y sin estética.

La profesora Miriam Rivas Pantoja, directora, dice que desde hace años

vienen solicitando ayuda al Ministerio de Educación para la construcción de un local funcional, ya que la

—Favor pase a la página 19.



ASISTE A TOMA. Zatecoluca. El profesor Pedro Humberto Quintanilla, asiste como invitado del Departamento de Estado, a la toma de posesión de Reagan.

Joven Invitado a Toma de Posesión de Reagan

Un joven estudiante salvadoreño miembro de la Organización Patriótica para el Desarrollo de El Salvador, fue invitado a la toma de posesión del Presidente Ronald Reagan.

Rodrigo Quinónez, hijo de don Alfonso Quinónez y Sra. fue designado por el OPADRE para asistir en nombre de dicha entidad a los actos inaugurales.

El Presidente Reagan, se ha informado, tiene un gran interés en vincularse con la juventud latinoamericana, por lo que fueron invitados jóvenes procedentes de casi todo el hemisferio.

La visita del joven Quinónez a la Casa Blanca será aprovechada para entregar un informe sobre la

—Favor pase a la página 19.



IMPUESTO. Un proyecto de Ley ha enviado ANTEL a la Asamblea en que se lesiona a la radio y la televisión, dijeron representantes de esos medios. De izquierda a derecha: Dr. Rafael Morán Castaneda, diputado, Dr. Juan Doño Altamirano, Dr. Atilio Castro Salazar, Manuel A. Flores, Jorge Cruz y Alfonso Rivas Cañas.

Terroristas del FMLN Muertos en Enfrentamiento

Efectivos del Batallón Antiterrorista Ponce, de la Tercera Brigada de Infantería, con sede en San Miguel, se enfrentaron durante el fin de semana con grupos terroristas del FMLN en los alrededores del Cerro La Cebadilla, de San Luis de la Reina, a 168 kilómetros al oriente de esta capital, según fuentes oficiales.

En el enfrentamiento resultaron dos terroristas muertos y un número indeterminado de heridos. Por parte de la Fuerza Armada no se reportaron bajas ni lesionados.

Asimismo informaron en COPREFA, que otro extremista fue muerto por la tropa del Batallón Leon, cuando fue sorprendida una columna terrorista, a la altura de la población de San Isidro, en el Departamento de Morazán. Se decomisó un fusil AR-15, con su respectiva munición y cargadores. No se reportaron bajas en el ejército.

CCE Hará Análisis para Postergar las Elecciones

El Consejo Central de Elecciones hará un análisis legal sobre la petición de los partidos políticos opositores, para una posible postergación de las elecciones, dice el presidente, Dr. Mario Samayoa. Este análisis se hará para ver si la petición de los partidos es constitucional, y si les asiste la ley.

Prioridad a Cooperativas para Venta Buses Rumanos

Hasta 10 autobuses rumanos puede adquirir una persona natural o jurídica, pero en el caso de las cooperativas del transporte, estas podrán comprar las unidades que acuerde el Consejo Directivo de FIGAPE.

Los ministerios de Economía y de Hacienda ya autorizaron al FIGAPE para que otorgue un tratamiento preferencial a las cooperativas del transporte en la adquisición de las nuevas unidades, tal como lo habían venido solicitando desde el año pasado.

—Favor pase a la página 19.



EN DERECHOS HUMANOS. Representantes de la Iglesia Luterana de Estados Unidos estuvieron en las oficinas de Derechos Humanos, del sector gubernamental, preguntando sobre las actividades de esa entidad oficial. Izquierda: Dr. Benjamin Cestoni, presidente de la CDH y parte de los norteamericanos que llegaron a visitarlo.